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Chorzów, dnia 18.05.2012r. 

 

Sygn. ND/FZ/1434/2012 

 

 

Dotyczy: przetargu nieograniczonego o numerze sprawy UE/JRP/390/2012 

 

 

 W związku z pytaniami Wykonawców odnośnie treści SIWZ do postępowania pn.: 

Inżynier Kontraktu dla zadań inwestycyjnych objętych Projektem pn.: Modernizacja 

infrastruktury tramwajowej i trolejbusowej w Aglomeracji Górnośląskiej wraz z 

infrastrukturą towarzyszącą” POIS.07.03.00-00-012/11 współfinansowanym przez Unię 

Europejską ze środków Funduszu Spójności w ramach Programu Operacyjnego Infrastruktura 

i Środowisko wyjaśniamy: 

 

Pytanie 1 

W toku prac Wykonawca może potrzebować od Zamawiającego dokumentów czy danych, 

pełnomocnictw, od których otrzymania zależy dalsze terminowe wykonywanie prac. Czy 

możliwe jest wprowadzanie do umowy zapisu:  

Zamawiający na żądanie Wykonawcy przekaże mu w terminie wskazanym przez Wykonawcę 

nie krótszym niż 4 dni wszelkie informację oraz dokumenty czy wytyczne lub pełnomocnictwa 

potrzebne do wykonania umowy pod rygorem zapłaty kary umownej w wysokości ........ oraz 

przedłużenia terminu wykonania umowy o czas opóźnienia.  

Odpowiedź 

Zamawiający nie dokonuje wnioskowanej zmiany umowy. 

 

Pytanie 2 

W § 1 nie wskazano w jakim maksymalnie terminie Zamawiający zobowiązany jest wydać 

swoje opinię, czy uzgodnienie czy zaakceptować dokumenty przedkładane przez Inżyniera. 

Wprowadzanie takiego terminu, pod rygorem uznania, że decyzja Zamawiającego jest 

pozytywna usprawni obu stronom tak Wykonawcy jak i Zamawiającemu pracę. Zamawiający 

ma nadal uprawnienie do uzgadniania, opiniowania przedmiotowych kwestii jednak gdy nie 

ma zastrzeżeń nie musi podejmować dodatkach działań. Wnioskujemy więc o wprowadzenie 

zapisu w § 1 ust. 1. 18: 

  

Zamawiający zobowiązany jest wydać swoją opinie, uzgodnienie czy akceptację wymagane 

przez Inżyniera lub wynikające z niniejszej umowy w terminie 7 dni od zgłoszenia przez 

Inżyniera, pod rygorem uznania, iż decyzja Zamawiającego jest pozytywna. 

Odpowiedź 

Zamawiający nie dokonuje wnioskowanej zmiany umowy. 

 

Pytanie 3 

W § 3 ust. 3 Umowy mowa o uprawnieniu obniżenia wynagradzania za czynności. Prosimy o 

wyjaśnienie w jakich okolicznościach może Zamawiający skorzystać z takiego uprawnienia i 

dopisanie tych przesłanej do umowy w § 3 ust.1.  

Odpowiedź 

Zamawiający ma prawo skorzystać z uprawnienia w przypadku czynności niewykonanych 

lub zbędnych, które zostały objęte ofertą Wykonawcy i SIWZ. 
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Pytanie 4 

Wnosimy o wykreślnie § 5 ust.6.  

Odpowiedź 

Zamawiający nie dokonuje wnioskowanej zmiany umowy. 

 

Pytanie 5 

Kary umowne w § 6 ust. 1 1) zostały zastrzeżone jednostronnie wyłącznie na rzecz 

Zamawiającego i to w bardzo szerokim zakresie. Wnosimy o zmianę zapisu tak aby 

zrównoważyć interesy obu stron Umowy. Wnosimy też o taką zmianę zapisu aby wynikało z 

niego uprawnienie a nie obowiązek. Wnosimy też o dodanie tożsamego zapisu na rzecz 

Inżyniera. Proponujemy zmianę w § 6 ust. 2 i dodanie ust. 2a:  

 

2. Zamawiający może obciążyć Wykonawcę karami umownymi w następujących przypadkach 

i wysokościach:  

 

1) za zwłokę w zakresie dokumentowania wykonania zamówienia, w tym w 

szczególności w zakresie złożenia Raportów określonych w Opisie przedmiotu 

zamówienia do SIWZ w wysokości 0,3 % wynagrodzenia o którym mowa w § 3ust. 

1 a) Umowy, za każdy dzień zwłoki; 

2) za zwłokę Wykonawcy w realizacji Umowy lub poszczególnych jej elementów, w 

wysokości 0,6 % wynagrodzenia, o którym mowa w § 3 ust. 1 a) Umowy; 

3) jeżeli w wyniku działań lub zaniechania Wykonawcy wynikających z wyłącznej winy 

Wykonawcy Zamawiający będzie zobowiązany do zapłacenia któremukolwiek z 

Wykonawców Robót realizowanych w ramach Inwestycji jakiejkolwiek dodatkowej 

kwoty nieobjętej wynagrodzeniem wynikającym z takiej urnowy, wówczas 

Wykonawca, na pierwsze pisemne żądanie Zamawiającego, zapłaci Zamawiającemu 

ww. kwotę w całości z zastrzeżeniem ust. 1.  

4) za zwłokę w przedstawieniu Zamawiającemu umowy kontynuującej ubezpieczenie 

z dowodem opłacenia składek na to ubezpieczenie w terminie określonym w § 5 

ust. 5 w wysokości 200 zł za każdy dzień zwłoki, 

5) W przypadku odstąpienia przez Zamawiającego od Umowy z winy Wykonawcy w 

wysokości 10 % wynagrodzenia, o którym mowa w § 3 ust. 1 a) Umowy.  

2a) Wykonawca może obciążyć Zamawiającego karami umownymi w następujących 

przypadkach i wysokościach:  

1) za zwłokę Zamawiającego w realizacji obowiązków umownych w wysokości 0,6 % 

wynagrodzenia, o którym mowa w § 3 ust. 1 a); 

2) w przypadku odstąpienia przez Wykonawcę od Umowy z winy Zamawiającego w 

wysokości 10 % wynagrodzenia, o którym mowa w § 3 ust. 1 a) Umowy.  

Odpowiedź 

Zamawiający nie dokonuje wnioskowanej zmiany umowy. 

 

Pytanie 6 

Wnosimy o zmianę § 6 ust. 5 :  

Jeżeli Kary umowne, o których mowa w ust. 2 i 2 a) niniejszego paragrafu wyniosą więcej niż 

30% wynagrodzenia brutto, o którym mowa w § 3 ust. 1 Umowy, każda ze Stron może 

odstąpić od niniejszej Umowy z winy drugiej strony. Poza tym Zamawiający ma prawo 

odstąpić od umowy w przypadku, o którym mowa w art. 145 ust. 1 ustawy Prawo zamówień 

publicznych oraz w sytuacjach określonych w niniejszej umowie.  

Odpowiedź 

Zamawiający nie dokonuje wnioskowanej zmiany umowy. 
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Pytanie 7 

Wnosimy o dopisanie w § 12 ust.2 pkt 9)  

Zmiany terminu wynikającej z przyczyn leżących po stronie Wykonawcy.  

Odpowiedź 

Zamawiający nie dokonuje wnioskowanej zmiany umowy. 

 

Pytanie 8 

Wnosimy o dodanie w § 3 ust. 12 w brzmieniu  

Wykonawca uprawniony jest do wstrzymania prac, jeżeli Zamawiające jest w opóźnieniu z 

zapłatą wynagrodzenia o ponad 20 dni od terminu płatności.  

Odpowiedź 

Zamawiający nie dokonuje wnioskowanej zmiany umowy. 

 


